

家风家训润民心 文明乡风促振兴

本报讯(吴文荻)农家庭院干净整洁,房前屋后绿树环绕,柏油路平坦通畅,文化服务设施配备齐全……在村容村貌提升的同时,文明新风也悄然吹拂在商城县双椿铺镇金寨村这片热土上。

近年,金寨村不断挖掘传统家风家训文化,赋予其新时代文明内涵,以其深厚的文化底蕴引领群众道德素质和文明素养的提升,营造出“以家训促家风、以家风带民风、以民风扬社风”的良好

氛围。

2022年,金寨村在全县率先开展“亮家规家训”主题活动,征集58家300多条优秀家规家训、治家格言,并将其制作成标牌展示在每一家每一户门前,在沿线90盏路灯上择优悬挂家风家训,打造1公里长的家风家训文化长廊,大张旗鼓倡导文明家风家训,鼓励引导村民严治家、孝父母、明事理、守法律、重信义、睦邻里、广积善、崇勤俭、兴教育,厚植传统文化底蕴,构建温馨和睦家庭。同

时,依托金寨村农家书屋、新时代文明实践站等平台,结合家庭美德、爱国卫生、移风易俗等主题,组织“三星文明户”“文明家庭”等先进典型开展经典诵读、文化宣讲、志愿服务等活动,有力推动了家庭家风家训建设高质量发展。今年,金寨村再添荣誉,被评为“商城县家风家教示范基地”。



传承红色基因 锤炼坚强品格

2023年商城县“弘扬党的二十大精神,讲好红旗渠故事”宣讲活动走进县三中

本报讯(徐婉婷)9月14日,2023年商城县“弘扬党的二十大精神,讲好红旗渠故事”宣讲活动走进县三中。

活动现场,宣讲老师用通俗易懂的语言,系统地向学生讲解红旗渠精神,带领学生重温红色岁月,锤炼坚强品格,传承红色基因。党的二十大精神是根,也是源,是百年征程之壮举。在新的历史条件下,应踔厉奋发担使命,大力弘扬党的二十大精神及红旗渠精神。

本次活动既有对历史的深入挖掘,又有对现实的准确思考,既有理论学习的高度,又有指导实践的深度,对于新时代深入理解、深刻践行红旗渠精神,全面贯彻落实党的二十大精神有很强的指导意义,表明了新时代青年应该坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

党群合力促整治 人居环境展新颜

商城县李集乡持续开展人居环境整治行动



在道路两侧清理垃圾杂物 吴润泽摄

本报讯(吴润泽)为营造干净整洁舒适的农村人居环境,近期,商城李集乡主动作为、自加压力,在全乡范围持续开展人居环境整治行动,提升乡域人居环境治理水平。

党员干部带头干。乡政府组织干部职工30余名、新时代文明实践志愿者20余名,由6名科级干部带队,分别在峡口村部、337省道、余围孜村部、何楼村沿线等重点区域开展人居环境整治活动。全乡广大党员干部以身作则、率先垂范,在环境卫生整治工作中充分发挥党员干部的先锋模范作用,积极带头干,不怕苦不怕累,主动清理乱堆乱放杂物,在实际行动中体现了党员干部的先进性。累计清理乱堆乱放15处、

劝阻店外经营商户6家、铲除“牛皮癣”广告23处、清理废旧瓜果架18个。

居民群众自发干。为全力打造优美、舒适、整洁、文明的乡村生活环境,李集乡党员干部通过“做给群众看、带着群众干、群众自己干”的方式,带动周边群众加入到环境整治活动中来,涉及6个村180余名群众纷纷拿出自家的清洁工具对居住附近环境进行一次“大扫除”,有的对绿化带进行修剪、有的拿起网兜对池塘漂浮垃圾进行打捞、有的拿起铁锹对秋收机械带到路面的泥巴进行清理,经过群众的这一番“大扫除”,街面更整洁了,池塘更清澈了,群众的生活环境更好了。

督导检查回头看。坚持

把督导检查作为促进工作的“助推器”,李集乡针对人居环境综合整治行动,积极组织乡村建设办公室、行政执法大队、村镇建设办公室等部门,形成3个联合检查组,对重点区域进行督导检查,逐村检查,往深里走、往细里去,对相关问题及时交办。

通过专项整治行动,各村人居环境得到显著提升,有力推动了美丽宜居乡村建设,同时调动了群众的积极性和主动性,激发了群众的内生动力和自治意识,释放农村发展新活力,为该乡人居环境整治工作作出了巨大贡献。下一步,李集乡将始终坚持宣传引导不放松,环境整治不懈怠,为实现农村人居环境整治长治久美而不懈奋斗。

下好“特色产业棋” 描绘乡村振兴新图景

商城县李集乡依托各类资源优势 扶持壮大特色产业

本报讯(李鼎)近年来,商城县李集乡依托各类资源优势,致力于拓宽农业发展思路,扶持壮大特色产业,设施农业多元化发展,促进农民致富增收,全乡产业高质量发展。

种苗繁育为产业振兴赋能。以现代合作社为代表的再生稻育苗企业蓬勃发展,目前全乡共有再生稻育苗企业6家,不仅本地农户订购秧苗,固始等地农户也纷纷订购,每年育苗服务面积超过4万亩。

烘干机、粮仓建设为设施农业提质增效添动力。该乡始终把农业设施建设当成“一号”工程来抓,2022年以来,全乡新建温室大棚8000平方米,烘干机组20个,现代化粮仓3000平方米。农业设施设备齐全,生产效率明显提高,有效推动全乡农业高质量发展。

园区变景区激发乡村振兴新活力。依托万亩油茶特色产业基地创建农旅融合示范园,以中小学及亲子家庭为主体,通过休闲漫步、亲子教育等方式,展示油茶套种新技术,通过农旅融合引领产业不断优化升级,促进农业产业不断高质量发展。